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СПІЛЬНЕ ВИДАННЯ ТОВ «АВТОДВІР ТОРГІВЕЛЬНИЙ ДІМ» і ЦЕНТРУ ДОРАДЧОЇ СЛУЖБИ  ХНТУСГ ім. П. Василенка

Антипенко Анатолій Михайлович,
професор ХНТУСГ ім. П. Василенка

Властивості та якість 
автомобільних бензинів 
та дизельних палив
Історія розвитку двигунів внутрішнього зго-

ряння нерозривно пов’язана з пошуком і ви-
пробуванням різноманітних видів палива, від 

властивостей і якостей яких залежить ефек-
тивність їхньої роботи. Однак, тільки обмеже-
на кількість хімічних сполук застосовується як 
паливо у сучасних двигунах в силу особливих і 

надто різноманітних вимог до них.

До складу палива входять усі основні групи вуглеводнів, які при-
сутні у нафті: парафінові, нафтенові й ароматичні. Крім того, у 
їхньому складі може знаходитися також деяка частка олефінових 
(ненасичених вуглеводнів), які відсутні у нафті і утворюються при 
деструктивній переробці нафтопродуктів (наприклад, при крекін-
гу). Груповий склад визначає основні фізико-хімічні властивості па-
лива і впливає на процес його випаровування, займання і горіння. 
Зі зростанням молекулярної маси збільшується густина, в’язкість і 
температура кипіння палива.

Основу нафтових рідких палив складають вуглець і водень. У па-
ливі може також знаходитися невелика кількість кисню, сірки, азоту 
та ін. 

В основі цих вимог лежить, передусім, наявність широкої си-
ровинної бази, відносно проста технологія виробництва, зруч-
ність, безпека їхнього застосування на всіх етапах від заводу-
постачальника до споживача і стабільність при зберіганні. Цим 
вимогам в найбільшій мірі задовольняють рідкі нафтові палива. У 
двигунах внутрішнього згоряння використовують в основному бен-
зин і дизельне паливо. Це пояснюється наявністю в цих паливах 
переваг перед іншими видами палив: висока теплота згоряння, 
відносно низька вартість і зручність використання.

Рідкі палива нафтового походження складаються з суміші вугле-
воднів. Властивості палива у значній мірі залежать від групового 
хімічного складу вуглеводнів, які в нього входять, і від елементного 
складу, який характеризує вміст у паливі окремих елементів. ЗАКІНЧЕННЯ СТОР. 22


